
 
 

Ata da Décima Quarta Sessão 

Ordinária do 5º Período Ordinário da 

19ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Oriximiná.  

 
Aos onze dias do mês de abril do ano dois mil e vinte e três, sob a 

Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, teve 

lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das 

vereadoras e vereadores: Deybson Delmar Rasch; Francisco 

Azevedo Pereira; Mauro Luiz de Oliveira Wanzeller, Antônio Odinélio 

Tavares da Silva Júnior, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Ivalter 

Barbosa Cardoso Filho; Marcio Kellen Soares Canto, Ana Cleyde 

Tavares Batista Filha, Joseane de Oliveira Seixas, Sebastião 

Gomes, Manoel Lucivaldo Siqueira, Rafael Luiz Miléo Viana, Marta 

Monteiro Godinho e Adeilson da Costa Lopes. Constatando haver 

número legal à hora regimental, o Sr. Presidente,  “Sob a Proteção 

de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a 

Sessão, solicitando a 2ª Secretária que procedesse a leitura da Ata 

da última Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a 

discussão e posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A 

seguir, o Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário que procedesse a 

leitura das matérias agendadas para o expediente, da qual constou 

do seguinte: Requerimento do vereador Sebastião Gomes, pede que 

seja oficiado ao Sr. Prefeito Municipal, solicitando que determine a 

secretaria competente que seja feita em caráter de urgência a 

reforma ou até mesmo a construção de uma nova ponte no Km 22 

da estrada do BEC, nas proximidades da Comunidade Tabocal; 

Requerimento dos vereadores Ludugero Junior, Marta Godinho, 

Sebastião Gomes, Adeilson Lopes, Quinho Azevedo, Arnaldo 

Gemaque e Manoel Bochecha, solicitando a inclusão na pauta na 

próxima sessão ordinária deste Poder, a apreciação e votação dos 

pareceres das comissões de Justiça e Economia, sobre  ao Projeto 

de Lei nº 027/23, que dispõe sobre a criação do Fundo Municipal de 

Desenvolvimento Sustentável de Oriximiná; Parecer nº 030/23, da 



 

Comissão de Constituição e Justiça, favorável à aprovação do 

Projeto de Lei nº 026/23, de autoria do vereador Mauro Wanzeller, que 

dispõe sobre a proibição da suspensão do fornecimento de água e 

energia elétrica, nos imóveis, onde residam pessoas enfermas em fase 

terminal ou acamadas que integram o Cadastro Único no Município de 

Oriximiná; Pareceres nrs. 002 e 022/23, das Comissões de Justiça e 

Educação, favoráveis a aprovação do Projeto de Decreto Legislativo nº 

003;23, que Institui a Figura do aluno Nota Dez, a ser homenageado e 

Premiado na forma estabelecida neste Decreto Legislativo; Projeto de 

Lei nº 021/23, de autoria do vereador Mauro Wanzeller, que dispõe 

sobre a transparência na execução de emendas Parlamentares 

indicadas por Deputados no Municipio de Oriximiná; Projeto de Lei 

nº 032/23, de autoria do vereador Mauro Wanzeller, que dispõe 

sobre a Criação do Programa Permanente de reforço Escolar aos 

alunos regularmente matriculados nas Unidades Municipais de 

Ensino, nas áreas urbana e rural do Municipio de Oriximiná; Projeto 

de Lei nº 033/23, de autoria da vereadora Marta Godinho, que dispõe 

sobre a implantação da Ronda Escolar no Municipio de Oriximiná, 

Estado do Pará, e dá outras providencias; Relatório de viagem das 

vereadoras Josy Seixas e Ana Cleyde a Capital do Estado no período 

de 21 a 28 de março do ano em curso; Ofícios nrs. 061 a 067/23, 

expedidos ao prefeito e a diversos; Ofício nº 209/23, recebido do 

secretário de segurança pública; Ofícios nrs. 001, 122 e 108/23, 

recebidos de diversos. Terminada a leitura do expediente, o Sr. 

Presidente facultou a palavra as Senhoras e aos Senhores 

vereadores. Com a palavra o vereador Deybson Rasch requereu 

dispensa de interstício para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e 

redação final o Projeto de Lei nº 021/23, lido no expediente da sessão 

de hoje. Com a palavra o vereador Mauro Wanzeller, solicitou a Mesa 

Diretora, que solicitasse anuência do Plenário para que fosse 

concedido um espaço a presidente da associação Anjos da Pediatria, 

para que a mesma faça uma explanação sobre o projeto da referida 

entidade. No que foi concedido pelo Plenário. Com a palavra a 

senhorita Ivanice Franco, disse que seu retorno a este Poder era 

para mostrar o agravante acontecimentos de mães e crianças sofrem 

quando buscam atendimento no hospital municipal com o Dr. Sidney. 



 

Disse que o projeto anjos da pediatria não lado A e nem B e sim, está 

do lado das crianças que sejam bem atendidas de forma humanizada 

naquele hospital. Disse que tem relatos de mães, mas infelizmente o 

tempo é curto para colocar para toda a população ouvir. Disse que 

existe casos em que o Dr. Sidney, pede para que a mãe leve a 

criança no hospital, pois são as tem o acompanhamento continuo, 

dependendo da situação do quadro clinico da criança. Finalizou 

solicitando o apoio dos nobres vereadores ao projeto anjos da 

pediatria e ao Dr. Sidney Barbosa que presta um relevante trabalho 

em nosso município da área da pediatria. Agradeceu ainda o espaço 

nesta sessão que lhe foi concedido. Com a palavra o vereador 

Junhão, reportou-se sobre um áudio denegrindo a imagem do Dr. 

Sidney que repercutiu nas redes sociais, o que é revoltante, até o 

referido profissional faz um trabalho de excelência em nosso 

município com as crianças. Disse que o Dr. Sidney compra remédio 

para as crianças carentes, como também já levou até para a capital 

do estado com recursos próprios, portanto é inaceitável certos 

servidores da área da saúde fazerem esses ataques ao Dr. Sidney 

de forma desrespeitosa, manifestou seu repudio a esses servidores. 

Com a palavra o vereador Márcio Canto, disse que tem um vídeo, se 

referindo a carga horaria do Dr. Sidney, como também os quinze dias 

que ele atende em nosso município, sendo que ele trabalha mais dos 

que trabalham os trinta dias, como também ele não prioriza nenhuma 

criança atende todo mundo igual. Disse ainda que quando procuram 

ele no hospital municipal, foi ele que mandou que o procurasse para 

avaliar a criança. Acha que se trata de uma perseguição ao Dr. 

Sidney, inclusive usarem servidor contratado para denegrir a imagem 

do referido profissional em redes sociais, isto é inaceitável. Em 

seguia parabenizou a associação anjos da pediatria pelo trabalho 

que vem desenvolvendo em prol das nossas crianças. Disse ainda 

ser lamentável perder uma criança por falta de equipamento na sala 

de pediatria. Acrescentou o vereador Marcio que os vereadores tem 

feito sua parte de fiscalizar os órgãos, inclusive por várias vezes os 

vereadores considerados de oposição foram impedidos de entrar no 

hospital municipal, o que inaceitável. Com a palavra o vereador 



 

Rafael Viana, parabenizou a iniciativa da associação anjos da 

pediatria. Acrescentou o Edil que ninguém procura o hospital porque 

quer e sim porque precisa. Em relação o Dr. Sidney, disse que 

apesar das dificuldades que ele enfrenta ele atende com todo carinho 

as crianças oriximinaense sem discriminação. Acrescentou ainda o 

vereador Rafa, que cada vereador destinou 50% das emendas 

impositivas para melhorias na sala de pediatria, mas infelizmente não 

recebemos nem resposta. Acrescentou ainda que a população cobra 

dos vereadores e nós cobramos do gestor municipal, que tem a 

função de executar, mais muitos entende como perseguição o que 

não é verdade, só estamos lutando pelo bem estar da nossa 

população em todos os aspectos. Com a palavra a vereadora Ana 

Cleyde, inicialmente parabenizou a associação anjos da pediatria 

pela iniciativa de vim até este Poder defender o Dr. Sidney que faz 

um trabalho de excelência em nosso município. Disse ainda que 

existe outros municípios querendo contrata-lo, mas ele não quer ir 

embora de Oriximiná, porque ele gosta das crianças que ele atende 

aqui com toda dedicação. Em relação ao áudio que circula nas redes 

sociais, o Dr. Sidney estava pedindo mais atenção do poder público 

em relação ao atendimento as crianças, o que a diretora do hospital 

municipal juntamente com a secretária de saúde, deveriam ter 

conversado com ele para resolver o problema, e não fazer um vídeo 

denegrindo a imagem daquele profissional, o que é inaceitável, 

inclusive foi ele quem comprou com seus próprios recursos todos os 

materiais da sala de pediatria. Disse ainda que a câmara não está 

de braços cruzados sobre a saúde em nosso município, inclusive 

cada vereador destinou 50% das emendas impositivas para a área 

da pediatria em nosso município, mas infelizmente não fomos 

atendidos. Assegurou a vereadora Ana Cleyde que vai continuar 

lutando por melhorias pela saúde de Oriximiná, principalmente na 

área de pediatria. Finalizou manifestando sua solidariedade à família 

do Hildemar Rodrigues, servidor deste Poder que tirou sua própria 

vida na última quinta-feira, por depressão. Com a palavra a 

vereadora Josy Seixas, parabenizou a associação dos anjos da 

pediatria que vem lutando e defendendo incansavelmente o Dr. 



 

Sidney pelo trabalho de excelência que ele faz em nosso município. 

Acrescentou a vereadora Josy que o Dr. Sidney é um profissional 

que inspira confiança e respeito aos atendimentos que ele faz as 

crianças deste município. Agora é inaceitável, pessoas 

desmoralizarem esse profissional em redes sociais, isto demonstra 

militância política. Disse que não devemos cruzar os braços 

enquanto a saúde estiver um caos em nosso município em todos os 

aspectos. Disse ser revoltante a diretora do hospital que antes era 

nutricionista, naquela ocasião ela defendia o Dr. Sidney, agora vem 

denegrir a imagem do mesmo. Disse ainda que não devemos 

compactuar com isso, espera que a saúde seja priorizada em nosso 

município, investindo na aquisição de equipamentos e 

medicamentos básicos para o hospital municipal e postos de saúde, 

inclusive deixarem de usar TNT, como lençol. Com a palavra o 

vereador Arnaldo Gemaque, reportou-se incialmente sobre a 

questão da segurança nas escolas, uma vez que está acontecendo 

ataques aos alunos e professores em todo o País. Portanto se faz 

necessário que este Poder cobre das autoridades competentes 

providencias sobre essa questão. Em relação ao Dr. Sidney, disse 

que ouviu um áudio onde citava que uma mãe foi destratada por uma 

atendente no hospital municipal. Disse que como presidente da 

comissão de saúde, convidou os demais vereadores para averiguar 

essa questão, e se for verdade que o prefeito tome as devidas 

providencias. Disse ainda que há muito tempo o Dr. Sidney reclama 

da falta de equipamentos na sala de pediatria. Agora como foi dito 

pela vereadora Ana Cleyde que foi o Dr. Sidney que comprou todos 

os materiais da sala de pediatria, isto é uma vergonha para o Poder 

Público. Acrescentou ainda o vereador Arnaldo que o áudio foi 

vazado do hospital municipal, agora naquela unidade de saúde 

existe protocolo de atendimento, que passa primeiramente por uma 

triagem, portanto se faz necessário verificar todas essas questões. 

Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da 

palavra, o Sr. Presidente facultou a palavra aos líderes partidários. 

Com a palavra o vereador Junhão, falou sobre o CTA, dizendo que 

esteve naquele setor onde observou o que falta e condições para 



 

que aqueles possam desenvolver seus trabalhos em relação a 

retirada dos animais das vias públicas. Em relação a questão do Dr. 

Sidney disse que realmente ele reclama da falta de equipamento há 

vários anos, sendo se formos perguntar dele vai responder que o pior 

momento está nesta atual administração. Em aparte a vereadora 

Josy, disse que realmente a cobrança do Dr. Sidney vem desde 

vários anos, sendo que existe uma diferença os ex-prefeitos 

dialogavam com ele para resolver o problema, e não tinha ataques 

cruéis contra a pessoa dele em rede sociais. Mas a sociedade 

reconhece o trabalho de excelência que ele desenvolve em nosso 

município. Em aparte o vereador Marcio Canto, disse que recebeu 

uma mensagem de várias mães reconhecendo o trabalho do Dr. 

Sidney com as nossas crianças. Em aparte a vereadora Ana Cleyde, 

fez a leitura de um fake News Pedrosa Guerreiro, onde diz que o Dr. 

Sidney prioriza o atendimento as pessoas ricas e que estão pedindo 

o afastamento do mesmo, o que não é verdade o dr. Sidney está em 

Oriximiná, porque gosta das crianças daqui e atende com toda 

dedicação sem discriminação. Continuando o vereador Junhão, 

disse que as mães que se encontram no recinto deste Poder estão 

defendendo o trabalho do Dr. Sidney em nosso município. Em 

relação a segurança nas escolas, disse que está elaborando um 

projeto de lei onde solicita a permanência de guarda municipal em 

todos os períodos de aulas nas escolas. Em aparte o vereador 

Mauro, disse que com certeza terá seu apoio ao referido projeto de 

lei por achar de grande relevância, inclusive solicita ainda o 

detectador de metal na entrada das escolas. Em aparte o vereador 

Arnaldo, disse que também terá seu apoio, inclusive entrou em 

contato com o secretário de educação, que venha reunir com os 

vereadores para tratar deste assunto, quem sabe atém ele tem algo 

que venha soma com o projeto de lei do vereador Junhão. Em aparte 

o vereador Manoel Bochecha, disse que recebeu uma mensagem via 

WhatsApp extra oficial de que um aluno foi detido em Porto 

Trombetas, já está a caminho deste município, por suspeito de estar 

com uma arma na escola. Portanto daí a necessidade do detectador 

de metal nas entradas das escolas do nosso município. Continuando 



 

o vereador Junhão, manifestou seus pêsames a família do Hildemar 

e do Marivam pela perda de seu pai. A seguir fez uso da palavra a 

vereadora Marta Godinho, incialmente manifestou-se sobre o projeto 

de lei de sua autoria que apresentou nesta sessão que dispõe sobre 

a implantação da Ronda Escolar no Municipio de Oriximiná, Estado 

do Pará, e dá outras providencias. Espera contar com o apoio de 

todos os vereadores na aprovação dos mesmos que será de grande 

relevância no combate à violência nas escolas do nosso município. 

Em seguida fez a leitura de uma postagem que está circulando nas 

redes sociais denominada matador de aluguel, o que é preocupante. 

Em aparte a vereadora Josy Seixas, disse que é um assunto grave 

e que deve trabalhado nas escolas segundo os estudiosos a parte 

pedagógica, em virtude do uso continua da internet por parte das 

crianças e adolescentes. Parabenizou a vereadora Marta pela 

apresentação do projeto de lei que é de suma importância. Em aparte 

o vereador Arnaldo, disse que segundo informações do secretário de 

educação já existe ações nas escolas deste município sobre esta 

questão o referido secretário vai conversar pessoalmente com os 

vereadores sobre este assunto. Continuando a vereadora Marta, 

disse que o projeto de lei é um alerta, graças a deus que ainda não 

aconteceu em nosso município. Espera que seja aprovado e 

colocado em pratica em caráter de urgência.  Com a palavra o 

vereador Ludugero Junior, disse ser preocupante o quer vem 

ocorrendo em nosso País em relação a violência contra alunos e 

professores. Portanto devemos unir forças para criar mecanismos 

que venham combater esses ataques nas escolas. Disse ainda que 

o prefeito já está providenciando o detectador de metal para todas 

as escolas do nosso município. Em aparte a vereadora Josy, lembrou 

que existe um a lei do ex-vereador Zequinha sobre a segurança nas 

escolas. Então é preciso que o prefeito municipal coloque em pratica. 

Disse ser importante o secretário de educação vir a este Poder para 

tratarmos deste assunto. Lembrou ainda a vereador Josy do projeto 

PROERD nas escolas das áreas urbana e rural, ondo o polícia 

realizava palestra com os alunos sobre drogas, violência e crimes, 

mais infelizmente o atual gestor cortou, o que é lamentável, pois era 



 

uma projeto de grande relevância principalmente nas escolas da 

zona rural. Continuando o vereador Ludugero Junior, parabenizou o 

vereador Arnaldo que se disponibilizou a verificar a questão do Dr. 

Sidney no hospital municipal, isto é uma forma de ajudar a esclarecer  

a nossa população tudo que está ocorrendo em nosso município. 

Disse que realmente o Dr. Sidney faz um trabalho de excelência 

nesta cidade. Ainda com a palavra o vereador Ludugero Junior, disse 

que a UBS fluvial está se deslocando para as comunidades rurais, 

levando todo tipo de atendimento médico o que é de grande 

relevância. Disse que apesar do sistema SUS em nosso País e em 

nosso município, ser precário para Oriximiná ainda é referência na 

saúde, inclusive atende inúmeros pacientes dos municípios 

circunvizinhos.  Finalizou se colocando à disposição para 

trabalharmos juntos pelo bem comum. A seguir fez uso da palavra o 

vereador Quinho Azevedo, disse ser preocupante os ataques que 

correram em escolas do nosso País. Portanto se faz necessário que 

apoiamos o projeto da vereadora Marta e tudo que vier para 

combater a violência as escolas do nosso município. Em seguida 

parabenizou a pastoral da juventude pelo belíssimo espetáculo que 

apresentou lembrando o sofrimento de Jesus Cristo, através da via 

sacra de rua realizada na sexta-feira santa. Manifestou sua 

solidariedade as famílias do Hildemar e do Marivan. Em aparte a 

vereadora Josy Seixas, fez uma ampla explanação sobre as pessoas 

que sofrem de depressão que é uma doença na alma, e que precisa 

de ações mais eficaz por parte do Poder Público, com profissionais 

diversificados que venha atender pessoas que estão sofrendo com 

essa doença, como também as famílias que já perderam seus entes 

queridos. Finalizou manifestando sua solidariedade à família do 

Hildemar e do Marivan que perdeu seu pai Sr. Mauro. Continuando 

o vereador Quinho somou com as colocações da vereadora Josy em 

relação a depressão. Parabenizando a secretária de saúde pelas 

ações realizadas no bairro Bela Vista e a UBS fluvial que vai atender 

as comunidades ribeirinhas. Em aparte o vereador Arnaldo 

Gemaque, disse que a UBS fluvial, demora para se locomover, 

porque tem um custo muito alto em todos os aspectos, daí a 



 

necessidade de os governos federal e estadual apoiarem o município 

nessa questão.  Continuando o vereador Quinho, disse que 

realmente o custo é alto para levar a UBS fluvial até os ribeirinhos, 

mas também eles precisam desses atendimentos médicos. Com a 

palavra o vereador Mauro, fez um relato de quanto o município 

arrecada anualmente mais de sessenta e seis milhões de reais, e 

tem uma despesa com pessoal mais de duzentos e quatorze mil 

reais, ou seja, 61%, um percentual acima do que é permitido pela lei 

de responsabilidade fiscal. Em seguida listou os gastos com material 

de consumo, outros serviços de terceiros, passagens e despesas de 

locomoções, obras e instalações outros auxílios financeiros a pessoa 

física e obrigações tributárias e contribuitivas. Em relação a 

contribuição do INSS da parte patronal, disse que o atual prefeito 

denunciou os ex-prefeitos por esta questão, e está fazendo a mesma 

coisa. Disse que todos os dados que coloca na tribuna deste Poder, 

são verídicos que obtém no portal da transparência. Em aparte a 

vereadora Josy Seixas, disse que realmente o município tem uma 

arrecadação, além das extras orçamentárias, mais infelizmente na 

área da saúde falta médicos nos postos de saúde, o aparelho de 

tomografia ainda não foi comprado apesar do deputado Junior Ferrari 

tem mandado uma emenda parlamentar, mais infelizmente não foi 

feito a ordem de compra, assim como o posto de saúde de Cachoeira 

Porteira. Continuando o vereador Mauro, disse que é preciso ficar 

atento para onde o recurso do nosso município está sendo levado. 

Em seguida passou o restante do tempo da liderança do PMDB a 

vereadora Ana Cleyde, que após saudar os presentes, reportou-se 

sobre o oficio do secretário de segurança pública, onde ele justifica 

o não comparecimento na sessão do dia 12 do corrente mês por 

estar de férias. Acrescentou a nobre vereadora que ele está de férias 

mais não deixou de ser secretário municipal. Por esta razão a 

vereadora solicitou ao presidente da Casa que use os dispositivos 

regimentais e a lei orgânica do município, para fazer com que o 

secretário de segurança venha a este Poder esclarecer o que o 

prefeito falou em uma live qual o vereador de oposição que sabotou 

um bueiro na estrada do BEC, e o referido secretário confirmou 



 

naquela ocasião. Assegurou a vereadora Ana Cleyde que vai cobrar 

as devidas providencias do presidente Marcelo sobre esta questão. 

A seguir ocupou a tribuna o vereador Marcelo, após ter sido 

substituído na presidência pela vice-presidente da Casa, incialmente 

manifestou seus pêsames a família do Hildemar, servidor deste 

Poder que faleceu na última quinta-feira, por depressão. Em seguida 

solicitou um minuto de silencio em homenagem póstuma em 

memória do Hildemar. Em seguida fez um relator sobre a depressão 

que tem levado a morte de muitas pessoas em nosso município, 

principalmente jovens. Em relação a questão do Dr. Sidney, disse 

ser inaceitável servidor público contratado denegrir a imagem desse 

profissional que faz um trabalho de excelência em nosso município. 

Acrescentou o Edil que o ex-prefeito Ludugero tinha um olhar 

diferenciado para a saúde em nosso município, inclusive tinha mais 

médicos do que agora. Não havendo mais nenhum líder que 

desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente interrompeu a 

sessão para o cumprimento do Intervalo Regimental de quinze 

minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr. Presidente passou a 

Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º Secretário que 

procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão e 

votação. Lido e submetido a discussão o requerimento do vereador 

Sebastião Gomes. Discutiram o requerimento a vereadora Josy e o 

autor. Dito requerimento, posto em votação foi aprovado por 

unanimidade. Lido e submetido a discussão o requerimento dos 

vereadores. Ludugero Junior, Marta Godinho, Sebastião Gomes, 

Adeilson Lopes, Quinho Azevedo, Arnaldo Gemaque e Manoel 

Bochecha, solicitando a inclusão na pauta na próxima sessão 

ordinária deste Poder, a apreciação e votação dos pareceres das 

comissões de Justiça e Economia, sobre ao Projeto de Lei nº 027/23, 

que dispõe sobre a criação do Fundo Municipal de Desenvolvimento 

Sustentável de Oriximiná. Com a palavra a vereadora Josy, fez a 

leitura do artigo 139, sobre o assunto, acrescentando que tal 

requerimento deveria ter sido colocado quando o projeto foi lido no 

expediente de uma das sessões anteriores. Disse ainda que tem 

inúmeros requerimentos que não foram respondidos em tempo hábil, 



 

como determina os dispositivos regimentais. Dito requerimento, 

posto em votação, foi rejeitado por oito votos contra e cinco a favor 

dos vereadores presentes por ocasião da votação do referido 

requerimento. Lido e submetido a discussão o Parecer nº 030/23, da 

Comissão de Constituição e Justiça, favorável à aprovação do 

Projeto de Lei nº 026/23, de autoria do vereador Mauro Wanzeller, que 

dispõe sobre a proibição da suspensão do fornecimento de água e 

energia elétrica, nos imóveis, onde residam pessoas enfermas em fase 

terminal ou acamadas que integram o Cadastro Único no Município de 

Oriximiná. Dito Parecer, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Lidos e submetidos a discussão os Pareceres nrs. 002 e 022/23, das 

Comissões de Justiça e Educação, favoráveis a aprovação do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 003/23, que Institui a Figura do aluno Nota Dez, a 

ser homenageado e premiado na forma estabelecida neste Decreto 

Legislativo. Ditos Pareceres, postos em votação, foram aprovados por 

unanimidade, na forma regimental um a um. Lido e submetido a 

discussão o requerimento do vereador Deybson Rasch, requerendo 

dispensa de interstício para feito de 1ª, 2ª e última discussão e 

redação final o Projeto de Lei nº 021/23, lido no expediente da sessão 

de hoje. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Lido e submetido para efeito de 1ª, 2ª e última 

discussão e redação final o Projeto de Lei nº 021/23, de autoria do 

vereador Mauro Wanzeller, que dispõe sobre a transparência na 

execução de emendas Parlamentares indicadas por Deputados no 

Municipio de Oriximiná. Dito Projeto de Lei, posto em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta para 

discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da 

Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores. Com 

a palavra a vereadora Josy Seixas, reportou-se sobre o oficio do 

secretário de segurança pública, que além de dizer que não vai se 

comparecer na sessão do dia 12 deste mês, ainda cita a situação da 

live já está sendo apurada pela polícia civil e Ministério Público, 

podendo os vereadores buscar tais informações junto aos referidos 

órgãos. Lembrou ainda a nobre vereadora do secretário Evair que foi 

convocado por duas vezes e não compareceu. Portanto de faz 

necessário que o presidente da Câmara tome as devidas 



 

providencias para que este Poder não fique desmoralizado. Disse 

ainda que foi solicitado por duas vezes que o prefeito concedesse 

um credito suplementar sobre o orçamento da Câmara que foi 

aprovado por unanimidade mais com um erro no percentual, mas 

infelizmente não se obteve nenhuma resposta, o que está 

prejudicando os trabalhos essenciais do setor de emissão de 

identidade e só CAC deste Poder. Fez um apelo ao prefeito que olhe 

com carinho a saúde em nosso município em todos os aspectos, que 

destine as emendas impositivas na área da pediatria como foi 

solicitada, que faça a aquisição do aparelho de tomografia, que tenha 

médicos nos postos de saúde. Finalizou dizendo que não vamos 

permitir que o Dr. Sidney seja desmoralizado em redes sociais, até 

porque ele faz um trabalho de excelência em nosso município. Com 

a palavra a vereadora Marta Godinho, manifestou suas condolências 

a família do Hildemar, servidor deste Poder, que faleceu na última 

quinta-feira, por depressão. Manifestou ainda sua condolência a 

familiares do Marivan que também que perdeu o pai para essa 

doença que está levando a morte muitos jovens e adultos de nosso 

município. Com a palavra a vereadora Ana Cleyde, fez um discurso 

emocionada sobre a doença depressão. Lembrou quando perdeu 

seu irmão em 1992, para essa doença, o que foi muito dolorido para 

toda a família. Manifestou sua solidariedade a todas as famílias que 

já perderam seus entes queridos para essa doença cruel que é a 

depressão. Em seguida requereu verbalmente a Mesa Diretora da 

Casa que seja oficiado a polícia militar e civil, solicitando ronda 

policial nos finais de semana na orla do iripixi, pois no último final de 

semana presenciou meninas adolescentes usando droga em plena 

luz do dia. Em relação a segurança nas escolas, disse que já existem 

várias leis voltadas para esta questão que ainda não saíram do 

papel. Com a palavra o vereador Mauro Wanzeller reportou-se sobre 

a justificativa do secretário de segurança pública, de que não venha 

tender a convocação deste Poder por estar de férias, o que é 

inaceitável. Por esta razão solicitou ao presidente da Casa, que 

encaminhe em forma de denuncia o não comparecimento dos 

secretários Evair e de segurança público junto ao Ministério Público, 



 

para que sejam tomadas as devidas providencias. Em relação ao Dr. 

Sidney, disse que sempre ele teve coragem de falar o que está 

faltando na sala de pediatria, sem usar da politicagem. Disse ainda 

que também quando se pronuncia na tribuna deste Poder, nunca 

falou algo leviano e sim baseado  em dados concretos que obtém no 

portal da transparência, mostrando a população o quanto Oriximiná 

é considerado um dos municípios mais rico do Oeste do Pará, mas 

infelizmente existe o mau uso dos recursos públicos, por esta razão 

que na área da saúde falta médicos, remédio e outros materiais o 

mesmo acontece na área da educação, existe muitas escolas na 

zona rural em péssimas condições de funcionamento, citou como 

exemplo a escola da comunidade da Ascenção está preste a 

desabar. Assim como as pontes, estradas e ramais na área do 

planalto, muitas estão intrafegáveis. Portanto se houvesse um 

planejamento de execução, Oriximiná estaria melhor pela 

arrecadação que tem mensalmente no valor de mais de trinta e um 

milhões de reais. Falou ainda da fiação do estádio municipal que foi 

furtada, por não ter vigia. Assegurou o vereador Mauro que não torce 

contra a atual administração, mas a verdade tem que ser dita. Não 

havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra 

o Sr. Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em nome de 

Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para amanhã, no horário 

regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 

Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo 

a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim 

e pelos demais membros da Mesa. 

 

                                                                    

Presidente 

 

 

1º Secretário                                                      2º Secretário 


